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Politikai mozaik.
— máj. 11.

Mikor a rósz lelkiismeretű 
ember maga ijedezik; azzal 
akarja háborgó lelkét elcsende- 
siteni, hogy felcsap erkölcsbiró- 
nak s másokat ijesztget. Khuen 
Héderváry a királynál járt ma­
gánügyben és erre az avult rend­
szer alakjai egyszerre erkölcs- 
birákká vedlenek át és ijesztge­
tik a mai kormányzat embereit 
s annak híveit, hogy rettegjetek! 
mert a koalíció háta mögött a ki­
rály tanácskozásokat folytat az 
előbbi rendszer vezéralakjaival; 
uralmatoknak vége, következik 
Khuen. Az igazat azonban elhall­
gatják. Nem azt kívánják ők a 
Khuen előtérbe helyezésével, 
hogy ö következzék, de bárki s 
bármi következnék is hát jó 
lenne, mert talán sikerülne a 
koalíció erős bástyáján annyi 
rést ütni, melyen a patkányok 
bekússzanak és a várfokáról vi- 
gyorgassák azután apró agyarai­
kat. Nem fog sikerülni. Ma már 
nincsenek kisértetek, a patká 
nyoknak pedig csatornában a he­
lyük.

*

Az „antiszemitizmus* is 
egyike lesz már újból ama harci 
vezényszavaknak, mellyel a mu­
musok másokat vélnek megijeszt­
hetni. Ostobaság. Magyarország 
annyit haladt pár év alatt a ci-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.

vilizáeió mezején, hogy itt val­
lás- vagy polgári állás szerint 
már nem lehet az emberek közt 
határvonalat látni. A politikába 
pedig aki ma antiszemitizmust 
vél bevihetni vagy azt ott érvé­
nyesíthetni: az csak azt árulja 
el, hogy még gyermekkorát éli 
politikai esztendeinek s elhiszi, 
hogy mindenki gyermek, kik 
egy-egy vásott kölyök grimaszai­
tól rögtön megijednek. Különös 
azonban, hogy éppen azok mu­
muskodnak e téren is, akik el­
fogulatlanságuknak soha sem vol 
tak képesek még tanujelét adni. 

*
Nagy hetükkel Írják a koalí­

ció ellenfelei: Andrássy bukik, 
mert a király nem járul hozzá 
az alkotmány biztosítékokról szóló 
törvényjavaslataihoz, melyeknek 
keresztülviteléhez pedig Andrássy 
mint szavának ura s gentleman 
tárcáját kötötte. Hát ismét fe­
lesleges csatározás és vaktölté­
sek puffogatása. A király teljes 
bizalmának letéteményese gróf 
Andrássy Gyula, aki az alkot- 
mánybiztositékokat tárgy azó tör­
vényekben hosszú időkre mara­
dandó becsű alkotásokat akar a 
nemzet corpus jurisába iktatni s 
éppen ezért igen helyes, hogy 
az uralkodóval több Ízben be­
ható tanácskozásokat folytat e 
korszakos alkotások ügyében. 
Itt is az a különös, hogy azok 
vetik szemére gróf Andrássynak
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a késedelmet, akik olyan formán 
tisztelték annak idején az alkot­
mányt, hogy honvédekkel veret­
ték szét a magyar országgyűlést. 
Mi azt hisszük : hogy Andrássy 
e téren olyan müvet fog létesí­
teni, mely azután alaposan rácá­
fol az okvetetlenkedőkre s An­
drássy nevét aranybetükkel jegyzi 
fel e nemzet történetében.

Mit szólnak ehez a független­
ségi pártban ? Hogy változnak 
az emberek !

*

*
A kifüggetlenitett „színtiszta" 

függetlenségi párt vezére, Len­
gyel Zoltán ismét nyugtalanko­
dik. Ha a Vezuvnak lehetnek 
kitörései: miért ne lehetnének 
némely Zoltánoknak is. Elmondja 
ö, a nagy obstruktor, hogy a 
volt szabadelvű párt soha sem 
mert volna akkora hazaellenes 
cselekményeket elkövetni, mint 
az a függetlenségi part, melyet 
ö elhagyott. Azaz, hogy amely 
őt kitessékelte. Lám a régi idő­
ket igazolja Lengyel, de még 
idővel ha igy halad, azt is ki­
süti, hogy Fejérváryék és Kris- 
tóffyék is honmentök voltak, 
Kossuth és Apponyi pedig haza­
árulókká devalválódtak. Sőt mi­
vel Lengyelnek eme nagy mon­
dásain kapva-kapnak a nyugta- 
laukodók, rögtön kész a fegy- 
verbarátság s már jósolgatják 
Kristóffy hívei, hogy jön idő, 
mikor a hálás nemzet szobrot 
emel Kristóffynak, Kovácsnak és 
Maró Gergelynek s ünnepélye 
sen fogja azokat megkoszorúzni.

Úti jegyzetek.
— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

Irta: Vidor Marczi.
1907. április havában.

I.
„Nápolyi látni és meghalni", igy 

szól egy közmondás, mely jellemzően 
érzékit! meg azt a forró vágyat, mely 
Délolaszország kékegü, örök napnyár­
ban fürdő városa iránt a halandót 
lelkesíti.

Firenzét látni és megegyszer 
látni és százszor látni, igy fejezem 
ki én azt a mély gyönyörűséget, me­
lyet a „virágok városa" belelop az 
ember szivébe. Firenze a természet­
nek az az elkényeztetett gyermeke, 
mely a testi szépségen és a ragyogó 
ifjúságon kívül ajándékba kapta a 
sorstól azt a rengeteg lelki gazdag­
ságot, melyet a művészet nyújtani 
képes: ez a Firenze költi fel ben­
nünk azokat a csudálatos impresszió­
kat, melyek egész életünket betöltik. 
Egy-két heti barangolás a remek vá­
ros kincses házaiban, a megbecsül­

hetetlen értékű múzeumokban és 
templomokban, melyekben a renais­
sance hatalmas művészete halmozó­
dik össze, a virágzó fákkal szegély- 
zet utakon, az olajfák és örökzöld 
ciprusok által borított ösvényeken, 
melyek Firenzét, az isteni várost sze­
relmes imádattal veszik körül és meg­
győződünk róla, hogy sehol a vilá­
gon nem találjuk mását annak a 
tökéletes harmóniának, mely a ter­
mészet és művészet forró ölelkezésé­
ből született. Ennek a halhatatlan 
szerelemnek gyermeke a gyönyörű 
Firenze, melyet egy ihletszülte perc­
ben virágok városának (citta di fiosi) 
kereszteltek el.

II.
Valami csodálatosan fölemelő ér­

zés szállj a meg az embert, mikor 
Firenze földjére lép.

A gyorsvonat, mintha ennek a 
vasszörnyetegnek a szivét is megdo­
bogtatná Firenze közelléte, szinte lel­
kendező vágygyal szeli át Toszkána 
virágzó völgyeit és negyvenhat alag­
útnak sötétségével küzd meg a vir­
radó világosság reményében. Már 
Pracchiát is elhagyja és mintha va­
lami szorongó félelem fogná el, egy 
percre meg áll Pistóiánál, azután ha­
talmas lélegzetet véve, boldog sietés­
sel robog Firenze leié.

A magát ellenzéknek nevező 
sajtó munkásai ismét egy kor­
mánypárti férfiút ünnepelnek 
Emődy József személyében, aki­
nek valahol — nem tudható, 
hogy a zöld vagy fehér asztal­
nál tett nyilatkozatából kisütik 
a következő csekélységeket: A 
függetlenségi párt soha sem 
akarta komolyan megvalósítani 
az önálló vámterületet. Kossuth 
már kormányra jutása előtt el- 
igérkezett a közös vámterület 
hívének. Mikor a darabontok 
megkötötték a külállamokkal a 
vámszerződéseket, a független­
ségi vezérek csak akkor vállal­
tak kormányt, • hogy önmaguk 
részére fenntarthassák a hazafias 
színezetet, az ódiumot pedig elő­
deik nyakába sózhassák a nem­
zet előtt. A nemzetet megcsal­
ták, az országot elárulták. Hát 
ehez a kedélyeskedésekhez mit 
szólnak a függetlenségi pártban ? 
Mikor szakad el a türelem fo­
nala ?

*

A politizálás speciális magyar 
tudomány. Éhez nálunk mindenki 
ért. Vagy legalább is azt hiszi, 
hogy ért s vele született tulaj­
donságnak tartja. A piacikofa, a 
sarki hordár, a kisbiró és éjjeli 
bakter, az irni-olvasni nem tudó

Firenze ... a történelmi levegő 
megcsap . . . egy kis lenge szellő már 
hozza felénk a múlt idők illatát, a 
tüdőnk tágul — mi szívjuk magunkba 
a toszkán tavasz gyönyörét és nem 
tudunk betelni véle. Egy pillanatra 
mintha valami súlyos levegő rétegbe 
jutnánk, megállunk szédülő fejjel . . . 
és belepillantunk a halhatatlanságba. 
Firenze házrengetegeiből könnyű pá­
rák szállnak az ég felé ... és érez­
zük, hogy ott lebegnek a tömött ház­
sorok, karcsú tornyok és méltóság­
teljes templomok fölött Michel An­
gelo, Dante, Macchiaveli szellem­
alakjai.

IU.
Mennyi idegen . . . amerikai, an­

gol, francia, elvétve egy-két magyar; 
de különösen a tudományszomjas és 
kitartó német faj képviselői, szőke 
és pápaszemes germánok lepik el Fi­
renze utcáit, templomait, múzeumait 
és könyvtárait. Ilyenkor husvét-fele 
egész zarándokolás folyik Firenzébe 
és amint egylovas kocsink végig­
baktat a magas palotasorok által sze- 
gélyzett szűk utcákon, azt hisszük, 
soh’ sem lesz vége az embertömeg­
nek. Firenze a mi Budapestünkhöz 
képest aránylag kis város, alig két­
százezer lakosa van, de a keskeny 
és hosszú utcákon összezsúfolt for­

galom, melyből az idegenek alaposan 
kiveszik a részüket, azt a benyomást 
teszi ránk, hogy legalább egy millió 
ember lakja ezt a földi paradicsomot. 
Mindenhol, amerre a szem lát, virág 
és virág: mintha Itália összes me­
zőit és virágoskerteit letarolnák és a 
dús aratás eredményét idehoznák az 
arnóparti metropolisba, minden utca 
színes pompával ékes és részegítő 
illatokkal terhes. A csütörtöki virág­
vásár különös nevezetesságe Firenze 
városának és egyedüli a maga nemé­
ben. Sötétkék ibolyák, fehér gyöngy­
virágok, rózsaszínű orgonaágak, sze­
rény rezedák és remegő mimózák 
kínálják illatukat (a rózsák ideje még 
el nem érkezett) és ki az a szívtelen, 
aki ellen tudna állani ennyi bájnak 
és szelídségnek ? Aki Firenzébe jön, 
annak a lelke fogékony minden szép 
iránt és nem vet meg semmiféle 
gyönyörűséget.

Mielőtt a művészet által meg­
szentelt templomok, a mesés képtárak 
és múzeumok küszöbeit átlépnők, 
hogy minden földi salaktól megtisz­
tult lélekkel merüljünk el az áhítat­
ban, előbb elmegyünk a mesterek 
mesteréhez, a teremtő istenhez, az 
egyedül üdvözítő szülőanyához; a 
Természethez.

Végig az Árno partján, melynek
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de cifrán öltözött d*ndy, a bajusz- 
talan diák s a megőszült majszt- 
ram stb. mind a haza sorsán 
töri a fejét s politikai problé­
mák megoldásán fáradozik. Aki 
velük, ellenkező politikai hitet 
vall, az feltétlenül gazember az 
ő szemükben. Mindenki meg­
akarja menteni a hazát. Olyanok 
ezek, mint egy csapat éretlen 
gyerkőc had, mely lólekvesztőn 
a sik tengerre merészkedik s 
mindnyája kormányozni akarja a 
sajkát, — mígnem az felborul és 
a kompánia lucskos lesz. Sze­
gény hazánkon nagy átok ez; 
sokkal jobb lenne kevesebb poli­
tizálás és több „tettekkel ténye-

Az újhelyi színház.
— máj. 11.

Az első kabarét előadás alkal­
mával olyan szerencsétlenség fenye­
gette a nézőközönséget, amely, ha a 
véletlenül még idejekorán alkalmazott 
segítség közbe nem jön, gyászba dön­
tötte volna a várost. A villamos lám­
pák felé alkalmazott színes lepel 
ugyanis tüzet fogott s már-már lobot 
vetett. Friss Heiman gyorsan fojtotta 
el — az utolsó pillanatban — a lap­
pangó veszedelmet. Szerencse, hogy 
a közönség nem vette észre a tüzet 
s a pánik ki nem tört. A szinfalak 
közt lévők azonban már menekültek.

Szolgáljon ez az incidens annak, 
ami az valójában. A gondviselés uj- 
mutatásának. Mi felhívjuk rá a város 
figyelmét, sőt ha lehet a vármegyé­
jét és a belügyminiszterét is, amikor 
kijelentjük: hogy rettenetes követ­
kezményei lehetnek annak az ázsiai 
közönynek, amelylyel a botrányosan 
slendrián színházunkkal szemben vi­
seltetünk. Nem először tárgyaljuk ezt 
az ügyet a helyi sajtóban, de úgy 
látszik minden komolyabb eredmény 
nélkül.

Borzasztó példák vannak előt­
tünk. Pedig azok az emberirtó szín­
ház égések mind olyan színházakban 
fordultak elő, amelyeket a mi ron­
gyos, szűk, büdös, összevissza tákolt 
tabernánkkal még összehasonlítani 
sem lehet.

sötét hullámai nyelték el Savanaro- 
lának, annak a fanatikus szerzetesnek 
porait, akit máglyán égettek el, mert 
a művészetet lángpallossal akarta 
kiűzni Firenze városából, régi, remek 
paloták mentén vezet az ut Firenze 
egyik legszebb kiránduló helyére, S. 
Miniatoba. A kocsi a Porta Roma­
ijától (régi római kapu) kezdve 5 
kilométer hosszú és 18 méter széles, 
zöldelő bokrokkal, rózsákkal és vi­
rágzó platánokkal szegélyzett csoda­
szép sétauton visz fel S. Miniato fő­
terére, ahol mintegy az ut megkoro­
názásaként áll Michel Angelo hires 
Dávidjának bronzbaöntött szobra. In­
nen gyönyörű kilátás nyílik a lent 
elterülő világszép Firenzére.

A dóm hatalmas kupolájával 
uralja az egész várost és a sok mért- 
földnyire elterülő környéket. A 48 
méternyi magasságra nyúló karcsú 
campanile úgy áll ott a dóm köze­
lében, mintha gyermeke volna az 
öreg templomnak, s az szeretettel 
őrködnék fölötte. A távolban kibon­
takoznak előttünk a Sta Maria No­
vella, a S. Croce és a régi szép 
templomok megszámlálhatatlan soka­
sága. Az Arno hullámai csöndes 
méltósággal hömpölyögnek a városon 
keresztül; a város lüktető élete és 
vásári zaja csak mint melódiával teli 
muzsika hatnak föl ebbe a magas­
ságba.

És itt áll büszke magányban

Sajátsága ugyanis a szinházégés 
veszedelmének .* hogy alig hagy n 
hánv pillanatot a menekülésre. A me­
nekülés pedig egyértelmű a halaiba 
való rohanással, még a tágas, ele­
gendő számú kijáratok mellett is sok 
nő, agg és gyermek esik a tolongás 
áldozatául. A színházi tűz pedig pár 
perc alatt — felemésztve a légkor 
élenvét — könyörtelenül fojt meg 
minden élőt. Ez alól a rettenetes sza­
bály alól idáig a színházi katasztró­
fák' történetében egyetlenegy kivételt 
sem ismerünk.

A mi színházunk pedig! Meg 
egy vaklárma okozta ijedelem is vég­
zetessé válnék a közönség legnagyobb 
részére nézve. Tessék csak egyszer 
megfigyelni, amikor a közönség ki­
vonul a nézőtérről, minő, lassan ké­
pes a szűk kijárókon távozni. Már 
most aztán tessék elképzelni, hogy 
a halálfélelem rémületében, amikor a 
„fuga mortis" megvadija az embert s 
mindenki észnélkül tolul kifelé, minő 
ember-gombolyag volna az, mely az 
egyetlen szűk folyosón torlódnék ösz- 
sze! Minő heeatomba tornyosodnék 
ott a plafonig! És ez a rettenetes 
lehetőség minden színházi estén ki­
sért. Hogy idáig be nem következett, 
legyünk érte hálásak a jó Istennek, 
de ne kísértsük tovább.

Napjainkban — igen okosan 
sehol a világon, ahol polgárosult em­
berek laknak, meg nem engedik a 
színházépítést, hacsak nem minden 
oldalról szabadon állhat az, s ha az 
emberi élet és testi épség biztonsága 
szempontjából minden elképzelhető 
oltalmat nem biztosit. Tehát vasfüg­
göny, vízzel való eláraszthatás, széles 
folyosók, ki- és benyíló ajtók s min­
den irányban mentő kijáratok kell hogy 
álljanak a szükségben rendelkezésre.

Még ezekkel sem éri be a köte­
les elővigyázat. A színpad összes dísz­
letei, felszerelései tüzmentes avagy 
biztonsági szerekkel inpregnált anyag­
ból készíttetnek s a világitó készü­
lékek a legmesszebb menő gondos­
sággal alkalmaztatnak. Nálunk mind­
ezekről szó sincsen. Van ugyan egy­
néhány úgynevezett „mentő ajtónk," 
csakhogy a szűk padközök és szűk 
folyosók miatt, azok olyan szükség 
esetében, aminővel egy szinházégés- 
nél számolni kell, hasznavehetetlenek 
lennének. A menekülő közönség — 
kivéve a jobboldali földszinti páholyok 
egynéhányából — még közel sem jut-

egy fényes templom a XI. századból 
való S. Miniati al monte; belsejé­
ben Baldovinetti freskóit és della 
Rótta a négy erényt ábrázoló szobrát 
őrizve. A templom kriptája, mely 
egyedüli a maga nemében, 28 pom­
pás, részben antik oszlopon nyug­
szik.

A körülfekvő halmok egyikén 
látjuk Fiesolét, Angelico testvérnek, 
a quatrocento egyik nagy mesteré­
nek, a templomi képek naiv hittől 
áthatott festőjének lakóhelyét, ahol a 
világtól elvonulva festette a szentek 
életét; ennek aljában fölfedezzük 
halvány körvonalait Lettignanonak, 
annak a kis olasz falunak, a hol 
Michel Angelo élte át gyermekségé­
nek egy részét. A köröskörül elterülő 
kicsiny dombok sötétzöld eyprusaik- 
kal és elszórt házikóikkal és villáik­
kal kiegészítői annak a végtelen 
csöndnek, mely némaságának költé­
szetével ráborul Firenze paradicso­
mára.

Itt csak bámulni lehet és imád 
kozni. És ez ihlet egy-egy megszen 
telt percében, amikor magunkba 
mélyedve megelevenednek előttünk 
rég eltűnt századok csudás látomá- 
nyai, ebben a kiválasztott pillanat 
ban kezdjük megérteni, hogy támad 
hattak életre Toszkána földjéből a 
világ legnagyobb művészei.

hatna hozzájuk, már megfulladnának 
vagy agyongázoltatnának.

"‘Tarthatatlan azonban biztonság 
szempontjából az, hogy a folyosók 
szükek s a nézőközönség zöme egy 
zegzugos, a többinél is sziikebb zsák- 
utcaszerü folyosón kénytelen távozni. 
Látjuk a modern színházaknál azokat 
a tágas foajéka széles folyosókat, 
amelyek nemcsak diszül szolgálnak, 
hanem főleg a veszedelem csökkenté­
sére. Itt az elv az, hogy a ki-bejárók 
térköze többszörösen felülhaladja a 
nézőteret, hogy a legnagyobb riada­
lom esetén is kellő gyorsasággal le­
hessen a nézőteret kiüríteni.

Ami azonban színházunknál a 
veszélyt leginkább fenyegetővé teszi, 
az a villamos világitó vezetékek el­
helyezésének szinte hallatlanul köny- 
nyelmü, hogy ne mondjuk, botrányo­
san slendrián módja. A^endes veze­
tékek elég biztonságot nyújtanak 
ugyan a Bergmann-féle elszigetelő 
csövekben, de a színpadi világítást 
szolgáló, tehát a legtüzveszélyesebb 
tárgyakon, úgymint a kulisszákon, 
vékony deszkákon, függönyökön al­
kalmazott úgynevezett mellékvezeté­
kek, amelyek közönséges vezető zsi­
negekből állanak, egy „rövid zárlat" 
esetében szempillantás alatt lángba 
boríthatják a színpadot s kész a gye­
henna, amelyhez hasonló a bécsi, bar- 
cellouai, csikágói — hogy apróbba­
kat ne is említsünk — katasztrófák­
nál sok száz emberi életet emésztett 
el és ezreket döntött gyászba.

És még egyebütt a katasztrófá­
nál szabadba jutott ember élete már 
biztosítva van, addig nálunk az agyon- 
gázoltatás veszélye még az utcán se 
kerülhető ki. Merjük állítani, hogy 
sehol a világon olyan keskeny ut­
cára színház nem épült, mint Ujhely- 
ben. A feladatát komolyan vevő po- 
licia sehol meg nem engedné ily kö­
rülmények között a nyilvános elő­
adást. Sőt, ha jól vagyunk értesülve, 
annak idején az utca keskenysége 
a belügyminisztériumban is szemet 
szúrt s a nyilvános előadási enge­
délyt ahoz kötötte, hogy az utca szé­
lessége néhány méterrel megtoldas- 
sék. Hanem hát ahol azt a kikötést 
souverain módon megvetették, az a 
mi szerelmes „rendezett tanácsú" vá­
rosunk volt s maradt minden a régi­
ben. Már most ha a tűzi lármára 
összecsődül a nép, rohan szereivel a 
tűzoltóság s a külső torlódást a belső 
is növeli, tessék csak elképzelni mi 
történhetik ott.

Száz szónak is egy a vége. A 
város követhet el baklövést amennyi 
neki jól esik, de a polgárok élete és 
testiépsége nem csáki szalmája. A 
mucsai princípiumokhoz hozzá va­
gyunk szokva, de már arra borza- 
dály nélkül nem gondolhatunk, hogy 
színházunk az elevenek crcmatoriuma 
lehet s csak szerencse, hogy idáig 
nem vált azzá. — Nem akarunk itt 
egyeseknek szemrehányást tenni azért 
a hallatlan könnyelműségért, hogy a 
színház oda építtetett, ahová rendes 
városban az utca keskenysége miatt 
magánház építésére sem lenne sza­
bad engedélyt adni. Nem hányjuk 
szemre azt az esztelen pazarlást sem, 
hogy ócskából építtettünk ócskát 
csaknem annyiért, amennyiért rendes 
színházunk is lehetett volna. De már 
azt követeljük az életével játszó szín­
házlátogató közönség nevében, hogy 
a hatóság vegye komolyan hivatását 
és kényszeritesse az ázsiai közönybe 
merült várost az élet és testiépség 
megoltalmazására.

Elengedhetetlennek tartjuk pe­
dig a következő intézkedések hala­
déktalan foganatosítását:

1. A színház előtti utcarész ki­
szélesítését. Erre néhány kvadrát 
ölet okvetlenül fel kell áldozni a vá­
ros által nemrég megvásárolt „Vö­
rösökör" telkéből. Ez ellen szava 
sem lehet senkinek, mert lakosság

pénzén vásároltatott az a telek, élet- 
biztonságára csak felhasználhat ab­
ból valamit. És csak azt a köteles­
ségét b város teljesíteni, ami
nélkül a belügyminiszteri rendelet 
értelmében a színházat megnyitni 
sem lett volna szabad.

2. A villamos vezetékek a tűz­
rendészet legszigorúbb követelményei­
nek betartásával haladástalanul ki­
cserélendők. Tessék Frisch Heiraan- 
tól megkérdezni, — aki iskolázott 
tűzoltó — mi a véleménye e tekin­
tetben, sőt tessék a fővárosi szakér­
tők véleményét kikérni. Nem csekély­
ségről van szó, itt takarékosságnak 
helye nincsen.

■ 3. A páholyajtók mind befelé 
nyílnak. Ilyen ostobán talán még a 
vályogvető cigányok sem építettek 
volna páholyokat. Azonnal átalaki- 
tandók. Hiszen minden páholy mes­
terséges akadályokkal van felszerelve, 
amelyek a gyors távozást lehetetlenné 
teszik. De hát szabad-e színházat 
olyan szűk folyosóval látni el, ame­
lyet egy kinyitott páholyajtó is elba- 
rikadirozhat ?

4. A színházzal észak felé szom­
szédos telekre legalább két mentő 
ajtó nyitandó. Erre nézve a szervi- 
túrt meg kell szerezni bármibe ke­
rülne is.

5. Elárasztó készülék alkalma­
zandó, most úgyis vízvezetéket épí­
tünk. Mindaddig pedig mig ezek az 
elengedhetetlen tenni valók nem foga­
natosíttatnak, követeljük, hogy a 
színház zárassék be.

Dr. Kossuth János.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Hivatal átvétel. A bodrogközi 
járási főszolgabírói hivatalt, melyet 
Bencsik István főszolgabíró huzamo­
sabb ideig tartott betegsége alatt 
Durcsinszky Gyula tb. főszolgabíró 
vezetett közmegelégedése, e hó 1-én 
és 2-án Bemáth Aladár vármegyei 
tb. főjegyző beható, hivatalos vizsgá­
lata után vette át Durcsinszkytől s át­
adta ismét Bencsik Istvánnak. — A 
vizsgálat során konstatáltatott, hogy 
a hivatali ügykezelés a legpéldásabb 
rendben van, minden napló- és nyil­
vántartó könyv, valamint az irattár 
kifogástalan renddel kezeltetik s ál­
talán az ügyviteli szabályok a leg­
kisebb részletekig betartatnak. — A 
vizsgáló tb. főjegyző teljes megelé­
gedésének adott kifejezést a tapasz­
taltak felett, mely szép eredményért 
Durcsinszky Gyula tb. főszolgabirót 
méltó elismerés illeti meg.

)( Helyettesítés. Fejér Elemér 
nagymihályi szolgabiró 35 napi fegy­
vergyakorlatra vonult be. Távollété­
ben ' helyettesítésével Zombory Géza 
közig, gyakornok, tb. szolgabiró lett 
megbízva.

)( Izraelita anyakönyvi kivona­
tok kiadása. Zemplén vármegye le­
véltárában őrzött izraelita anyakönyvi 
kivonatok a m. kir. vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter rendelete értel­
mében egy korona dij ellenében 
fognak kiadatni, mely a m. kir. adó- 
hivatal pénztárába fizetendő be. A 
kivonatok azonkívül egy koronás ok­
mánybélyeggel is ellátandók. Családi 
értesítők a megyei levéltárban őrzött 
anyakönyvekből nem adatnak ki, 
csakis az értesítőkhöz szükséges 
anyakönyvi kivonatok külön-külön 
számított egy korona, az adóhiva­
talba beszolgáltatandó díjért. Az 
adóhivatalba való befizetés az alis- 
páni hivatalból nyert ellennyugta 
alapján történik.

)( Vadászati jog bérbeadása. A 
tölgyeshegyi volt úrbéresek tulaj-
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donát képező területen gyakorolható 
vadászati jog hat évi időtartamra 
1907. évi május hó 17-én fog nyil­
vános árverésen bérbeadatni Tölgyes 
hegyen a községi biró házánál. Az 
árverési feltételek a papházai kör­
jegyzői irodában tudhatok meg a 
hivatalos órák alatt.

)( Pályázók aljegyzői állásra. A 
Prihoda Étele aljegyző elhalálozásával 
megüresedett állás betöltése folytán 
üresedésbe jövő aljegyzői állásra Kö­
vér Zoltán és Matty asovszky Kál­
mánon kívül — mint értesülünk — 
Mizsák József szolgabiró is pályázik.

SZILÁNKOK.

Sátoraljanjhely, 1907. máj. 11.
Egy plakátról. Nagy plakátok 

láthatók az utcasarkokon, mely fal­
ragaszok röviden a következőkről ér­
tesítik a t. polgártársakat. 1. Kormá­
nyunk gazdasági harcot viv az osz­
trák kormánynyal, (ha ugyan már 
szépen ki nem egyezkedtek) ? ! 2. 
Tartsunk össze! 3. Legyünk f. hó 
12-én mindnyájan a függetlenségi 
körben és emeljük föl tiltakozó ha­
talmas szavunkat az önálló vámte­
rület mellett, hogy lássa az osztrák, 
hogy mi nemcsak gondolunk, hanem 
vágyunk is mielébb nélküle élni és 
a válópört legkésőbb 1917-re be­
fejezni.

A f. hó 12-én megtartandó gyű­
lésen a t. választópolgárok b. figyel­
mébe ajánlom következő határozati 
javaslatom indítványozását és elfo­
gadását :

„Mondja ki az értekezlet, hogy 
ha legkésőbb 1917-ben az önálló 
vámterület becsületesen meg nem 
valósittatik és a magyar jegybank 
1910-ben nem létesül, akkor ország­
gyűlési képviselőjét a kerület, teszem 
azt egy kicsit boykottálja.u

Éz a rövid radikális indítvány 
azt hiszem hatásos volna és sok urat 
mentene meg a hátgerincsorvadástól !

Biztosra veszem, hogy ez indít­
ványt a kerületek legnagyobb része 
elfogadná és ez esetben testet öltene 
mindkét óhaj, mig igy félő, hogy az 
óhaj marad, mi volt: — óhaj 1 1

Koldulás — kéregetés. Koldulni 
nem élvezet, de még kéregetni sem 
másnak. Mégis napjainkba a koldu­
sok is, de különösen a kéregetők 
rohamosan szaporodnak. Oka az el­
sőnek a nyomor terjedése, a máso­
diknak a csalás, a svindli, a könnyű 
pénzszerzési módszer. Nem óhajtok 
az e téren hallott és tapasztalt nagy­
szabású szélhámosságokkal foglal­
kozni, csak az itt helyben észlelt 
dolgokról fogok röviden megemlé­
kezni. , .

Ki sajnálná a rendes heti meg­
szokott koldusainktól azt a pár fil­
lért ? Bizony senki. Ezek között is 
akadnak csalók. Ezelőtt pld. pár esz­
tendővel valami Petercsák nevű kol­
dus kérte tőlem szokott heti járan­
dóságát. Véletlenül megtudtam, hogy 
háza és készpénze van. Méltatlan­
kodva mondtam neki: Hallja nem 
szégyenli magát koldulni, mikor van 
háza és 2 ezer korona pénze a bank­
ban. Vigyorogva válaszolt, hogy ké­
rem már nagyon megszoktam t. i. a 
koldulást. Egy másik koldus, kinek 
havonkint 20 fillért szoktam adni, 
nem rég feljött a banka és több száz 
korona betétjéből kivett száz koro­
nát, mire tréfásan azon kérdést in­
téztem hozzá, hogy a 20 fillért ne 
adjam ? erre ő is egész kedélyesen 
jegyezte meg, hogy még nincs elseje, 
még nem jár neki a fizetés 1 A kol­
dulási mesterséget folytató tőkepén­
zesek mellett önkénytelenül is eszünk­
be jutnak a mulatozó, urat játszó 
gavallér koldusok, kik egészen más 
utón, de magukat szintén más vagy 
mások által tartatják ki, tehát szintén 
a társadalom parazitái!

Ami a kéregetőket illeti, bátran 
mondhatom, hogy közülök csak min­
den tizedik tisztességes, azaz kére­
gét önzetlenül azon célra, mi az ivén 
m^g van nevezve.

A nagy közönség nem is sejti, 
hogy pld. a templomokra való kére­
getéssel majdnem minden esetben 
mily csalásokat követnek el az illető 
kéregetők ! Rendszerint parasztok ké­
regéinek e célra. A szokás az, hogy 
a kéregető 20—30 koronával meg­
váltja az egész kéregetést és igy 
ezen összegen felül, tulajdonképpen 
tisztán magának kéregét a templom 
szent őrve alatt.

Ajánlom a szolgabiró és rend 
őrkapitány urak b. figyelmébe, hogy 
a templomokra való kéregetést ezen­
túl egyáltalán ne engedélyezzék, mert 
inkább ne épüljön egy-egy helyütt 
templom, mint sem e címen a vallá­
sos hívőket százszor gáládul meg­
csalják ! Különben is ahol nincs ele­
gendő pénz templom építésre, imád­
kozzanak a hívők mindaddig egy 
szobában, mig a szükséges tőkét sa­
ját emberségükből nem tudják elő­
teremteni, de ne zaklassák embertár­
saikat, hanem gondolják meg, hogy 
egész életünk úgy sem áll egyébből 
mint koldulás és kéregetésből, ha 
úgy tetszik ideszámíthatják politikai 
koldusainkat is, a mint Bécsbe jár 
nak koldulni és kéregetni. . .

Vannak, mert praxisból tudjuk 
másféle szélhámos kéregetők is.

Nem régen teszem azt, lakáso­
mon megjelent persze egészen isme­
retlen, de jól öltözött két hölgy. — 
Az egyik elém tesz egy már ménkű 
módon tele irt ivet, mely ivén a leg­
kisebb numerus a két korona volt: a 
másik pedig oly élénk színekkel ecse­
telte egy család szivet tépő tragédiá­
ját, hogy egyik kezemmel tárcám, 
másik kezemmel zsebkendőm után 
nyúltam, közben csak úgy véletlenül 
kérdeztem, váljon hogy hívják a bol­
dogtalan családapát? Mire a dekla- 
máló hölgy azt felelte, hogy kérem 
ez titok . . . Nekem sem kellett több. 
Mindjárt átláttam a szitán, hogy kör­
mönfont csalókkal van dolgom, ke­
zeimből tárcám és kendőm menten 
helyükre estek, a t. hölgyek előtt 
Schmidt Lajos nevét kezdtem emle­
getni, el is párologtak oly gyorsaság­
gal, hogy a kámfornak is becsületére 
vált volna.

A csalásnak nem utolsó módja 
újabban, a tüdőbajosok sanatoriumába 
való küldése költségeinek összekére- 
getése sem. A tüdőbaj és a sanato­
rium persze csak mese, mit bizonyít, 
hogy az ivén az első aláírók rend­
szerint nagy összeggel szerepelnek, 
de nevök helyett csak az N betű van 
kiírva, mert ezen adakozók csak a 
holdban léteznek, az egész csak csal­
étek a többi hiszékeny, jószivü balek 
adakozónak.

Kellő rafinériával előkészített ké­
regetés! csalással lépten-nyomon ta­
lálkozhatunk és nem egyszer vész 
kárba és szenved hajótörést minden 
óvatosságunk, mert ma már a kére­
getés is megélhetési forrás, hogy ne 
mondjam pálya lett, sok esetben nem 
is a legrosszabb!

Csapó Lajos.

HÍREK.

Tűzbiztonsági vers.
— Friss Heimnn urnák. —

— máj. 11.

A műtét, tény, hogy gyökeres 
De mégis végső óvszer,
A színházat bezárni? Ejh!
Kissé súlyos a módszer.
Egy uj színház — az pénzt kíván, 
S az ócska oly fatális,
Hogy renoválni sem lehet 
Ezen tűnődni kár is.

A hőn tisztelt tanács helyett 
En gondolkoztam módon,
A mely a bajon is segít 
S plusz sem lesz pótadónkon.
S ez — nem dicsekszem — célszerű,
És biztos, mint a fátum 
Hozzá még pénzbe sem kerül 
S e mód — deliberatum.

Határozni könnyű lévén 
Közkedvelt lesz tanácsom,
S hozzá még saját becsesünk 
Sem sül színházi lángon.
S nem kell majd záporkészülék 
Meg impregnált kulisza,
A vasredőny szintén mehet 
A bécsi gyárba vissza.

Mondassák ki, hogy Tháliánk 
Műkedvelők darabja,
Cabaret, bál részére, mely 
Nagyobb forgalmat adna:
Nem lesz kiadva s Micsey 
Se adhat operettet,
Vígjátékot, bohózatot 
S Sironival balettet.

Csak egy mehet — és ez mehet, 
Tudniillik a dráma.
Sekszpirtől Hamlet s esetleg 
A Katona „Bánk-bánu-ja.
Akkor aztán lehet tűzvész 
És lehet rövid zárlat:
Friss Heiman és a t. tanács 
Nyugodtan vacsorázhat’.

-th.

— Tanári kinevezés. Dr. Székely 
György sárospataki jogakadémiai ta­
nárt a budapesti I. kerületi állami 
polgári iskolai tanítónő képzőintézet 
s az Erzsébet nőiskola polgári taní­
tónő képzőjének pedagógiai s filozó' 
fiai tanszékére rendes tanárrá nevezte 
ki a közoktatásügyi miniszter.

— Elhunyt kamarai elnök. Kassa 
városának nagy halottja van. Folyó 
hó 8-án délután egy közszeretetnek 
örvendő, kiváló közéleti tevékenységű 
férfia halt el: Aranyossy László kas­
sai ügyvéd, a kassai ügyvédi kamara 
elnöke. Az elhunyt érdemes férfiút 
f. hó 11-én temették el nagy részvét 
mellett. A temetésen Ambrózy Nán­
dor kamarai h. elnök vezetésével 
résztvettek a sátoraljaújhelyi ügyvédi 
kar képviselői is s impozáns koszo­
rút helyeztek elnökük ravatalára.

— Kinevezés. Barna Gyula sá­
toraljaújhelyi lakost a kir. pénzügy­
igazgató a sátoraljaújhelyi kir. adóhi­
vatalhoz ideiglenes minőségű díjtalan 
adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

— Főúri jegyespár Perbenyiken, 
Perbetiyiken a múlt szombaton ked­
ves jelenetnek voltak tanúi a déli 
gyorsvonat utasai. A grófi pár által 
rendezett jótékonycélu ünnepélyekről 
ismert „Nyesés“-park bejáratánál, 
szemben az állomással, Majláth Jó­
zsef gróf és grófné gyermekeik kö­
zepette fogadtak egy hozzájuk láto­
gatóba érkező fiatal raátkapárt, a ki­
ket kiszálláskor a magyar paraszt- 
viseletbe öltözött kis grófok lóra 
pattanva vezettek virágokkal díszített 
négyesfogatokból álló menet élén a 
kastély felé. Mint értesülünk a fiatal 
jegyesek Waldbott Heda bárónő és 
Korb-Weidenheim báró voltak, a 
kik a menyasszony édes anyával br. 
Waldbott Frigyesnével érkeztek a 
grófi család látogatására Perbenyikre.

— Tanulmányút. Székely László 
joghallgató, Székely Elek polgármes­
ter fia tanulmányai folytatása céljá­
ból folyó hó 14-én a párizsi egye­
temre megy. Igazán örvendetes, hogy 
tehetősebbjeink külföldi tanulmány­
útra küldik gyermekeiket, hozzájárul­
ván ezzel ahoz, hogy minél több ta­

pasztalt, képzett terjesztője legyen 
itthon a nagyobb államok műveltsé­
gének.

— Megkergült időjárás. Egyik 
abnormitás a másikat követi a ter­
mészetben. Évek óta valósággal ki­
zökkent a természet a rendes kerék­
vágásból. A 22 fokos téli hideget 
alig valamennyi átmenettel váltja föl 
a 32 fokos kánikulai hőség. A tul- 
ázott föld cserépszerü kérget kapott 
a rettentő melegben, a rügyező fákon 
az úgy is nagyon gyéren mutatkozó 
gyümölcstermést a 8 nap óta tartó 
veszett torróság csaknem teljesen meg­
ölte. Valami uj fajtájú fekete légy 
egész raja lepte el a gyümölcsösöket 
s mezőket és a hernyók, pondrók s 
ezerféle élősdi férgek vígan dorbézol- 
nak az ember tönkre ment reményei 
romjain. Bizony rossz időket élünk.
A föld fokozatos kihűlése, az északi 
sarkkör mind lejebb vonulása kétség­
telen. A mérsékelt égövi tenyészet 
ma-holnap végképpen elhagy ben­
nünket.

— Táncmulatság a „Torzsás “-on. 
Sátoraljaújhely város tanácsa jóté­
konycélu táncmulatság rendezését ha­
tározta el a most teljesen rendezett, 
talán egyedüli, kies mulató helyün­
kön a „Torzsás"-on. A mulatság ren­
dezésén a jótékonycél érdekében Szé­
kely Elek polgármester buzgólkodik 
dicséretes fáradhatlansággal, s ez már 
magában garancia arra, hogy a ren­
dezendő mulatság a legnagyobb siker 
jegyében fog lefolyni. Tekintve kü­
lönben azt, hogy a mulatság jóté­
konycélu lesz, bizton remélhető, hogy 
Sátoraljaújhely város közönsége osz­
tatlan egyetértésben fog résztvenni 
az idei majális-évad e legsikeresebb­
nek ígérkező, elegáns mulatságán. A 
mulatság élén városunk fiatalságának 
színe javából alakult rendezőség áll. 
A nyári mulatság f. évi junius hónap 
2-án lesz megtartva s e napon a kies 
Torzsás* színhelye lesz a legtempe- 

ratumosabb mulatságnak, mely vissza 
fogja idézni a „Torzsás" régi mulat­
ságainak aranykorát és vajha egy uj 
aranykor bevezető mulatsága lenne,

— Építkezés. Sátoraljaújhely vá­
rosának pár óv alatt egészen nagy- 
városias jellegűvé átalakult Kazinczy- 
utcája ismét gazdagabb lesz egy szép 
épülettel. A Barthos-féle házat lebon­
tatja s helyén 50 ezer korona költ­
séggel uj, egy emeletes palotát épít­
tet Meczner András sárospataki nagy- 
birtokos. Az építkezés kivitelével 
Klein Izidor sátoraljaújhelyi építész 
bízatott meg.

— Dénesujfalu ünnepe. Említést 
tettünk lapunkban arról, hogy Sze­
lepka község mennyit szenvedett 
minden évben a víztől. Az egész falu 
már-már kivándorolni akart. Most 
tizenegy éve Sulyovszky István a 
nép helyzetén segíteni akarván, a 
község áttelepülésére nézve tervet 
mutatott be gróf Andrássy Dénes és 
boldogemlékü nejének. így jutott a 
község mostani területéhez. 100.000 
koronánál nagyobb az összeg, melyet 
Dénesujfalu áttelepülésére fordított a 
grófi pár. Szoták István körjegyző 
indítványára az áttelepülés 30 éves 
fordulóját megünnepelni kívánta a 
község s május hó 7-én, amelyre a 
járás és vármegye hivatalos közegeit 
és a szomszéd birtokosokat meghívta, 
akik közül Dókus Gyula alispánon 
kívül megjelentek: Bajusz Andor fő­
szolgabíró, dr. Eperjesy Lajos, Gerich 
Gyula, dr. Kállai József, Lászlóffy 
László, dr. Roth Mihály, Roth Mór, 
Pollacsek Nándor, Szoták István, 
Szeleczky Zoltán, Takácsy Miklós, 
Wiczmándy Ödön, Widder Samu s 
még többen. Az ünnepély Butkán
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a legmodernebb és legpontosabb kivitelben elvállal

Klein Izidor
olrl. építész Sátoza.ljeru.jixelsr..
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vette kezdet t, ahol hill aadó istentisz­
telet volt, onnét a vendégek a gyö­
nyörűen díszített községbe mentek. 
Itt díszközgyűlést tartott a képviselő- 
testület, meíyen gróf Andrássy IX- 
nest és Sulyovszky Istvánt díszpol­
gárává választotta. Majd Lperjesj 
Lajos dr. mondott szép beszédet, 
mely után a vendégek az állami is­
kolában dúsan terített asztalokhoz 
ültek, hol sok szép felköszöntő hang­
zott. Végül Dókus Gyula alispán 
mondott beszédet és arra Kérte a né­
pet, szeressék e földet és ne hagy­
ják azt el soha.

— Uj műszaki iroda. Klein Izi­
dor okleveles műépítész, kit városunk 
közönsége előnyösen ismer, építési 
irodáját műszaki irodával bővítette 
ki, mely a reábizott vízvezetéki, csa­
tornázási, fürdőszoba berendezések 
munkálatait lesz hivatva teljesíteni. 
A kibővített építési irodában erre a 
célra alkalmazott, hivatásos műszaki 
emberek vannak, kik pontosan meg­
felelnek a megbízásnak. Az uj iroda 
berendezése most, mikor városunk­
ban a vízvezetéki munkálatok min­
denütt folynak, valóban szükségét- 
pótló, s mivel Klein Izidor építész is, 
a közönség kényelme szempontjából 
célszerű újítás is volt, mert így az uj 
építkezés a vízvezetéki berendezéssel 
együtt lesz átadható az építtetőknek.

— Nagy betöréses lopás 
Gálszécsen. Nagy és vakmerő 
betöréses lopásról kaptunk távi­
rati értesítést gálszécsi tudósí­
tónktól. Tegnapról mára virradó 
éjjel ugyanis Czuref és Wandelsz- 
man gálszécsi ékszerész üzletét 
eddig még ismeretlen tettesek a 
boltredőny feltörése után csak­
nem teljesen kifosztották. Elvittek 
80 drb. különféle zsebórát, 30 
drb. különféle óraláncot, 30 drb. 
aranyzsuzsut, 40 pár arany fül­
bevalót, több brost és nyak­
kendő tüt, ezüst evőeszközöket, 
ezüst gyertyatartókat stb. Az el­
lopott ékszerek összértéke körül­
belül 8000 koronára tehető. 
Még ugyanazon éjjel a vasúti 
állomás pénztárhelyiségét törték 
fel valószínűleg ugyanezen tet­
tesek s a pénzes fiók felfeszi- 
tése után 191 korona készpénzt 
elloptak. A cseudőrség eddig 
megállapította, hogy a tettesek 
5-en voltak. A veszedelmes be­
törő tolvajok nyomozása folya­
matban van.

— A nagymihályi végrehajtói ál­
lásra a sátoraljaújhelyi törvényszék 

* elnöke által kiirt s folyó hó 7-én le­
járt pályázatra nem kevesebb, mint 
65 (hatvanöt) pályázati kérvény ér­
kezett be. Egy fóka, s hatvanöt esz­
kimó.

— Tornaünnepély Sárospatakon. 
Sárospatak város ősi főiskolájának 
nagyon szép ünnepe volt folyó hó 9 én 
délután, áldozó csütörtök napján. A 
sárospataki akadémiai torna és vivó- 
egylet tartotta meg szokásos évi ver­
senyét, melynek nagyon díszes és 
előkelő nézőközönsége volt. Az aka­
démiai tornaversenyre nagyon sokan 
rándultak át Sárospatakra Sátoralja­
újhelyből is. A tornaünnepség az 
akadémiai torna- és vivóegylet tag­
jainak impozáns felvonulásával, a 
Hymnusz eléneklésével és szabadgya­
korlatok kai kezdődött, majd szertor- 
názást mutattak be a derék ifjak há­
rom csoportban korláton, lovon s gyű 
rün. Azután a versenyek vették kez­
detüket a főiskola kertjében a torna- 
csarnok előtti téren s minden tekin­
tetben érdekes lefolyásnak voltak. A 
versenynek, melynek folyamán hosszu- 
és rúdugrásban, nyújtó, korlát és kö-
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tél gyakorlatokban, sulydobásban és 
futásban versenyeztek a torna egylet 
tagjai — mindvégig állandóan szép 
idő kedvezett. A rudmagasugrásban 
s hosszugrásban Páhv József, a kor- 
látgvakorlatban Csatarv Jenő s Szabó 
Bertalan, a nyujtógyakorlatoknál Csa­
ba r Gyula, futásban Paby József, 
sulvdobásban Tariska Béla tűntek ki.
A versenyt Lorincz László jh. torna­
egyleti elnök vezette. Résztvettek a vi r 
senyékben Bornemissza István, Au- 
talfv Gyula, Csabay Gyula, Csatáry 
Jenő, Fugarassy Jenő, Isaák Imre, 
Kőrössy Samu, Koréh Béla, Kossuth 
Ferenc, László János, Molnár László, 
Morgu Péter, Pataky Sándor, I áhy 
József, Szabó Bertalan, Szalay Béla, 
Tariska Béla, Tóth Elek és Vitányi 
László főiskolai hallgatók. A torna- 
ünnepély után a főiskola uj convie- 
tusi termében reggelig tartó táncmu­
latság fejezte be a sikerült tornaün­
nepélyt.

— Megszöktek a bűn elöl. Három 
18—19 éves leány állított be folyó hó 
8-án a rendőrkapitányhoz s elmon­
dották, hogy 2—3 évi szenvedésük 
után elhatározták, hogy e szomorú 
pályáról lelépve, tisztességes kenyér- 
keresetre térnek. A leányok sírva be­
szélték el pályájuk eseményeit s ke­
resetlen szavakkal ecsetelték azt a 
sok kint és szenvedést, amelyet ők 
kénytelen kelletlen a máramarosszi- 
geti örömházban tűrni tartoztak. A 
rendőrkapitány táviratozott a márrna- 
rosszigeti rendőrkapitánynak, aki­
től megkérdezte, hogy büntetendő 
cselekmény nem terheli-e a lelkűket, 
onnan azon értesítés érkezett, hogy 
bűncselekményt el nem követtek. — 
Megérkezett az értesítéssel egyidejű­
leg Franczia Mihály máramarosszi- 
geii bordélyos is, aki a rendőrkapi­
tánytól azt kérte, hogy engedje a 
leányokat az örömházba visszaszállí­
tani, mert mint mondá: „azok neki 
sokba kerültek s nagy tőkéje fekszik 
bennük." A rendőrkapitány természe­
tesen nem teljesítette kérését, hanem 
a javulás útjára térő leányokat ille­
tőségi községeikbe toloncoltatja.

— Lopás a városi majorban. 
Kellemetlen meglepetés érte Novák 
Ferenc városi kocsist folyó hó 7-én 
hajnalban. Amikor ugyanis itatás cél­
jából a városi majorban levő istállóba 
ment, észrevette, hogy a felügyeletére 
bízott 2 drb. lópokróc közül az egyik 
és egy lókefe hiányzik. Á rendőrség­
nél panaszt tett s Denicska József 
randőrszakaszvezetőnek sikerült a tet­
test Sztraleczki Mihály személyében 
kinyomoznia. Sztraleczki ugyanaz, a 
ki a Csőm Mihály hetes ruhaneműit 
és csizmáját ellopta. Ezért a bűncse­
lekményéért már folyó hó 8-án Osváth 
Ferenc kir. járásbiró 3 hónapi fog­
házra ítélte. Az ellopott lópokrócot 
már megtalálták Sztraleczki Mikály- 
nál, a kefét azonban időközben eladta 
valakinek.

— Meglopta a lakótársát. A 
rendőrségen azt panaszolta el Vazsek 
János 17 éves hetes, hogy Kurnyivi 
Antal nevű galíciai származású nap­
számos, aki vele egy szobában lakott, 
f. hó 9-én délelőtt távollétét felhasz­
nálva, ládájának feltörése után összes 
ruhaneműit, óraláncát és 54 korona 
pénzét ellopta és ismeretlen helyre 
megszökött. A rendőrségnek sikerült 
kinyomoznia, hogy a tettes Kassára 
szökött a szeretőjéhez, s intézkedett 
elfogatása iránt.

— Egy 20 filléres arany gyűrű. 
Konstantin Albertné itteni napszá­
mos asszony feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy még a tél folyamán 
elveszett egy 12 korona értékű arany 
gyűrűje, amelyről kis 10 éves Józsi 
nevű fia most beismerte, hogy azt ő 
adta el egy másik fiúnak 20 fillérért. 
A rendőrségnek sikerült a 20 fillérért 
arany gyűrűt vásárló fiút kinyomoz­
nia A gyűrűt azonban már nem tudja 
előadni.

— Magántisztviselők üdülőtelepe.
A Magántisztviselők Országos Szö­
vetsége a folyó évadban nagyszabású 
humánus intézmény nyel szaporítja ed­
digi közhasznú alkotásait. Megnyitja 
ugyanis üdülőtelepét a magántisztvi­
selők részére és e célból a Balaton 
mentén egy fürdőtelepen több szobá­
ból álló, a higiénikus követelmények­
nek mindenben megfelelő, jól beren­
dezett épületet bérel. A terv szerint 
minden, a Magántisztviselők Országos 
Szövetségének kötelékébe tartozó üdü­
lésre és pihenésre szorult akár fővá­
rosi, akár vidéki magántisztviselő a 
Szövetség üdülőtelepén legalább két 
héten át teljesen ingyen lakást kap, 
esetleg utazási kedvezményben is ré­
szesül, az ellátás dolgában a leg­
messzebb menő minimális áldozatot 
igénylő ármérsékléshez jut. A Szö­
vetség tanácsa legutóbb megtartott 
ülésén nagyobb összeget szavazott 
meg e célra és igy lehetővé vált, 
hogy a rendelkezésre álló összegből 
már a folyó évben is 50—00 micrán- 
tisztviselő legalább 2 héten át ingye­
nesen élvezhesse a pihenés és a ba­
latoni fürdőzés áldásait. A Magán- 
tisztviselők Országos Szövetsége erő­
teljesen törekszik, hogy üdülőhelye 
alapját minél nagyobb mértékben nö­
velje, hogy a telepet mind fokozot­
tabban használhassák azok, akik rá­
szorulnak egészségük helyreállítására 
és a fürdőzésre. A Szövetség tagjai 
már most is közvetlenül a Szövetség 
titkári hivatalához (V. Arany János 
u. 18.) fordulhatnak felvilágosításért 
az üdülőtelepen való tartózkodásra 
vonatkozóan illetve bejelenthetik, ha 
az üdülőtelepet igénybe venni óhajt­
ják. Á bejelentésben meg kell emlí­
teni a folyó évi tagsági igazolvány 
számát, az üdülőtelepen szándékolt 
tartózkodás megkezdésének és bevég­
zésének napját és azt, vájjon az il­
lető utazási kedvezményt óhajt-e 
igénybe venni. Ez utóbbi esetben a 
kérelem megfelelően megokolandó. 
Ragályos vagy állandó orvosi keze­
lést igénylő betegek az üdülőtelepen 
elhelyezést nem nyerhetnek.

— Pályázat hivatalszolgai állásra. 
A sátoraljaújhelyi kir. pénzügyigaz­
gatóság egy hivatalszolgai állásra hir­
det pályázatot. Kellően felszerelt kér­
vények Mauks Endre kir. pénzügy­
igazgatóhoz nyújtandók be.

— Rendőri liirek. Tolvaj nap­
számosasszony. Klein Náthán ügy­
védi írnok feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy ismeretlen tettes külön­
féle ruhaneműit, cipőjét stb. ellopta. 
Á rendőrségnek sikerült a tettest 
Kovács Mihálynó napszámosasszony 
személyében kinyomoznia. Kovácsné 
a lopás elkövetését beismerte. Az el­
lopott tárgyakat Kolozsvári Julianna 
mosónőnél megtalálták. A tolvajt és 
az orgazdát átadják a bíróságnak. 
Kivándorlási zugügynökök. Még 
most se nyugszanak a kivándorlás 
közvetítők, még most is a legnagyobb 
munka idején, araikor aranynyal fi­
zetik a munkás kezet, — csábítják 
a népet a kivándorlásra. A legerőtel­
jesebb munkabíró hadköteles embe­
reinket szállítják ki az általuk Ígé­
ret földjének mondott Amerikába. 
A hatóságok bár irtó hadjáratot foly­
tatnak ellenük s kérlelhetetlen szi­
gorral büntetik a hiénákat, mindazon­
által számuk nem hogy fogyna, sőt 
gomba módra növekszik. A helybeli 
rendőrséget folyó hó 11-én távirat­
ban kérte az ungvári főszolgabiró, 
hogy Markovics Mór és Jenő zug­
ügynököket, akik több embert visz­
nek Amerikába, tartóztassák le. A 
rendőrség mind a két állomáson éber 
figyelemmel várja őket.

— Mükertészet! Magas törzsű 
oltott rózsák, virágplánták, menyasz- 
szonyi és alkalmi csokrok Moskovszky 
Dezső kereskedelmi mükertészetében 
Sátoraljaújhely (Kisbarátszer-utcza

886.) a legszebb kivitelben. Bővebbet 
lirdetési rovatunkban.

— Dunky Fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterméből főtér 9. 
művészi kivitelű szép képek kerül­
nek ki jutányos árban. Máv. sze­
mélyzeti menetjegybe szükséges ké- 
íek igen olcsók.

— Üzlet áthelyezés. Barna De­
zső szives értésére adja a m. t. vá­
sárló közönségnek, hogy üzletét a 
Schön Sándor ur tulajdonát képező 
pénzügyi palotába helyezte át.

— Zongorák, pianinók, harmo- 
ninmok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi 1 Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Magyar Otthon. Elsőrangú 
penzió. Családok, házaspárok és ma­
gános urak részére. Elegánsan beren­
dezett különbejáratu szobák. Réz­
ágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Fő­
herceg Sándor-utca 30. sz.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza ;
dkm náfflhlw tanár ás anos által naponta ajánlva.

FERENCZ JÓZSEF keserű,iz

páratlan gyógyeszköz székrekedésnél.
— Tüdőbetegeknek áldása a tör­

vényesen védett „Sylolu. E csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
ménynyel használtatik mindennemű 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertárá­
ban, Arad, és Sátoraljaújhelyen : Wid- 
der és Reichard urak gyógyszertá­
rában.

csak dlrnk 
Fekete, fehétHenneberg-selyem

és szines 60 kr.-tól 11 frt 35 kr.-ig, méterenként 
blúzra és ruhira. Frankó és már megvámlova 
házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték posta 

fordultával.
HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

Lorincz István
czipósz mester

Budapest, IV , Muzeum-kőrut 5. szám

tisztelettel értesíti a t. megrendelő 
közönséget, miszerint a bőranyagoknak 
rendkívüli megdrágulása daczára, üzleti 
előnyös berendezettsége és nagybani 
termelése foljtán képes mindennemű

úri- és női lábbeli
kész árukat valamint mérték utáni ké­
szítéseket mérsékelt árakon szolgáltatni

Teljes tisztelettel
Lőrincz István

--------- czipész mester ---------
Budapest, IV., Muzeum-körut 5. szám.

H
Telefon-számunk: 42.

IRODALOM.

Szállj, szállj dalocskám ...
Szállj, szállj dalocskám röpke szárnyon, 
Vidd magaddal a lelkemet...
Szállj hozzá, mond el néki halkan, 
Susogva, amit üzenek ...

Mondd el, hogy: amióta elment 
Egyhangú, bus az életem;
Nincs öröm, napfény, sötét minden,
S virág se nyílik most nekem.

Hogy mindig várom, visszavárom, 
Nesztelen, csöndes alkonyon 
Eljön-e vagy már elfelejtett ?
Én mindig róla álmodom ...

Szállj, szállj dalocskám röpke szárnyon, 
Vidd magaddal a lelkemet...
Szállj hozzá, mondd el néki halkan, 
Susogva, amit üzenek ...

F. Ilonka.

■

■

tett *
ki fettktetea attmatokat Is tiniinak, kérjen 
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A „Zenélő-Magyarország4* köz­
kedvelt zenemű folyóiratnak a most 
megjelent 334-ik füzete mint rende­
sen, érdekes zenemüujdonságokban 
bővelkedik. Tartalmazza pedig : I. 
Ilaubner Károly „Kis kunsági nóták* 
4 uj hangulatos gyönyörű magyar 
dalát, 1. Lefutott egy fényes csillag, 
o Túlsó soron muzsikaszó, 3. De 
szeretnék felhő lenni az égen, 4. Kék 
a búzavirág színe. II. Egressy Béni 
hírneves „Bucsudalát14, zongora áb­
ránddá feldolgozta Huber Sándor. III. 
Meacbam f. Z. Amerikai őrjárat. — 
Americain Patrol, közismert most 
legdivatosabb induló jellemdarabját 
zongorára. Az ügyes, életrevaló fo­
lyóirat előfizetés dija egyévre 12 kor. 
Élőfizetések a „Zenélő-Magyarország" 
(Klökner Ede) zenemükiadóhivatalá- 
hoz. Budapest, Vili. Józsefkörut 24. 
intézendők, honnan kívánatra az ed­
dig megjelent 333 füzet teljes jegy­
zéke bérmentve megküldetik.

NYÍLT TÉR.*)

TANUGY.

= Tanügyi kinevezés. Kovács 
Béla szinyéri állami népiskolai helyet­
tes tanítót a vall. és közokt. m. kir. 
minisztérium ugyanezen iskolához ren­
des tanítóvá nevezte ki.

— Helyettesítések. A betegsége 
miatt szabadságolt Nádasi Erzsébet 
tokaji állami óvónő helyettesítésével 
folyó évi junius végéig, — a kultusz­
minisztérium Király falvy Irén tokaji 
lakos, oki. óvónőt bízta meg. Schi- 
dek Agostné, tőketerebesi állami ta­
nítónő helyettesítésével Schweitzer 
Leopoldina tanítónő folytatólag, — 
a tanév végéig — megbizatott.

= A szövetkezeti tanfolyam vizs­
gája. A sárospataki állami tanító­
képző intézetnél e tanéven is meg­
tartatott a 6 heti szövetkezeti tanfo­
lyam. A rendkívül nagy horderejű 
előadások e hó 12-én nyernek befe­
jezést, mikor is a zárvizsga fog meg 
tartatni, melyen vármegyénk több elő 
kelősége, köztük gróf Mailáth József 
nagybirtokos és Beregszászy István 
kir. tanácsos tanfelügyelő is jelen 
lesznek. A tanfolyam előadója ez éven 
is Blasek Jenő központi titkár volt.

Köszönetnyilvánítás.
Szeretett férjem elhalálozása 

alkalmával Zemplén vármegye 
tisztviselői karának s mindazon 
jó barátainknak és ismerőseink­
nek, kik részvétükkel fájdal­
mamban osztozni s vigasztalá­
somban közremunkálni szívesek 
voltak: ez utón is mély és igaz 
köszönetét mondok.

Sátoraljaújhely, 1907. máj. 10. 
özv. Prihoda Eteléné.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1907. évi junius hó Í8-ik
napján d. e. 10 órakor a tkvi hatóság árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|0-át, vagyis 285 koronát — fillért 
bánatpénzül készpénzben, v. az 1881. évi LX tör- 
vényczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
iti. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni, 

Sátoraljaújhelyben, a kir. tvszék, mint tkvi 
hatóságnál 19l>7. március 4.

Wieland,
kir. tszéki bíró.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
D. Gy. Mai számunkról lekésett.
Dr.

jy. Mai
W. J. 3Megkaptuk ; köszönjük.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Vizsgált gépíütö
kerestetetik azonnali belépésre
Benczúr Testvérek

cementgyárába
Tapolymogyoróson. (Zemplén m., 

póstahely).

KÖZGAZDASÁG.

Tkv. 1296|1907. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Sátoraljaújhelyi 
Polgári tkpénztár és hitelegylet végrehajtatónak, 
Bálint Imre végrehajtást szenvedő elleni 300 
korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék te­
rületén lévő Sátoraljaújhely r. t. város határi­
ban fekvő, a sátoraljaújhelyi 2000. sz. tjkvből 
szerkesztett 1359 sz. betétben A. I., 1—2 sorsz. 
63., 64. hrsz., mely a 780ja. hrszámnak felel 
meg, 229. ö. i. számú házból és belsőségbeli 
kertből álló jelenleg Klein Samu és Rittenberg 
Rezsin nevén álló ingatlanokra az árverést 
2850 koronában ezennel megállapitott kikiáltási

Nyári idényre
gondozás végett a moly ellen!

Miután üzletemet Sátoraljaújhely 
Rákóczi-utca 713. sz. (a Kápolnával 
szemben) saját újonnan épült házamba 
helyeztem át és a kellő nagy és jó 
helyiséggel rendelkezem, abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 
mindenféle téli ruhát és szőrme- 
árut nyaralásra, egyszersmind kija­
vításra, esetleg átalakításra elfogadok.

Gondos és tiszta kezelésről biz­
tosítva, ajánlom műhelyemet minden­
nemű szörmeúruk készítésére.

Tisztelettel
Zsihovits Bertalan,

szűcs.

943:1907. végr. szám.
Árverési hirdetmény.

Allűrt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX- 
t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi V. 54? 1. számú végzése következteben 
Dr. Rósenthal Sándor ügyvéd által képviselt 
Filip Adler javára, Klein Regina ellen 1097 
korona 50 fillér s jár. erejéig 1907. évi március 
hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 2205 kor.-ra be­
csült következő ingóságok, u. m.: női felöl­
tők, kalapok, üzleti berendezés stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás­
bíróság 1907. évi V. 547; 1. számú végzése foly­
tán 1097 K. 50 f. tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi november hó 28. napjától járó 6° , kamatai, 
t:váhódij és eddig biróilag már megállapitott 
költségek erejéig, Sátoraljau helyben, alperes 
üzletében leendő megtartá-ára 1907. évi má­
jus hó 14-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitfizetik s ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-cz. 107. s 
1(8. §-a élteimében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujlielyben, 1907. évi április hó 30. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról a Zemplén részére.

-- máj. 11.

(A „Hermesujelentése.) A tőzsde­
forgalom az elmúlt héten ismét a 
legszűkebb korlátok között mozgott, 
ugyanuyira, hogy újabban kötések 
csak elvétve fordultak elő, csak az 
államvasuti és déli vasúti részvények 
voltak átmenetileg szilárdak bécsi 
vásárlásokra.

A helyi piacon Nasici-Tannin- 
gyár részvények iránt mutatkozott 
némi érdeklődés, mig Bécsben a tri- 
faili szén- és perlmosi czement rész­
vényeket keresték. Egyesült villamos- 
sági részvényekben nagyobbmérvü 
eladások történtek, minélfogva az ár­
folyamuk hanyatlott.

Az orosz ujoncz jutalék megsza­
vazása a dumában, ami az orosz kor­
mány és a duma közti közeledést 
mutatja, az orosz járadékban is némi 
forgalmat idézett elő a tőzsdén, mely 
járadék árfolyamában 3A százalékkal 
javul.

A sorsjegypiacon a magyar jel­
záloghitelbank conversionális sors­
jegyei iránt mutatkozik állandó ér 
deklődés.

Lényegesebb árfolyamváltozások­
ról ez időszerint sem tehetünk jelen­
tést, minthogy az árfolyamok, — mint 
azt már fentebb jőleztük — nagyjá­
ban változatlanok maradtak.

ip-
liliitejszspn

Bergmann és Tsa, Drezda Tetschen a E.

E szappan a naponként beérkező 
számtalan elismerő levelek szerint a 
leghathatósabb gyógyszappan minden 
szeplő ellen, az arcbőrnek pedig finom, 
puha, tetszetős szint kölcsönöz. Kap­
ható minden gyógytárban és drogériá­
ban. Egy darab ára 80 fillér.

1145.11907. végr. sz.
Árverési ixlrd.etroL0n.3r.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. (j-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi V. . 7S0jl. sz. végzése következtében dr. 
Rósenthal Sándor ^ügyvéd által képviselt Hein­
rich Büchler javára Klein Regina ellen 834 kor. 
s jár. erejéig 1907. évi április hó 16-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglak és 2205 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.; női felöltők, kalapok, üzlet- 
berendezés stb. nyilvános árverésen* eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. já­
rásbíróság 1907. évi V. 780,2. számú végzése 
folytán 834 kor. tőkekövetelés ennek esedékes 
kamatai, ';30j0 váltódíj és eddig biróilag már 
megállapitott költségek erejéig Sátoraljaújhely­
ben, alperes üzletében leendő megtartására 
1907. évi május hó 14 ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felültoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1>81. 
évi LX. t.-cz 120. jj-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Sátoraljaújhely, 1907 május hó 1.
Fejér Zoltán,

kir. bir. végrehajtó.

rr-.r- > vs.

Vasuti menetrend.
Érvényes 19 0 7 május 1-től.

Indul Sátoraljaújhelyből:

Budapest felé
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel vegyes v. postáival 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

7 óra 28 perc. 
12 óra 09 perc. 
4 óra 39 perc. 
9 óra 20 perc.

7 óra 20 perc. 
1 óra 13 perc.
8 óra 18 perc.

Érkezik Sátoraljaújhelybe:
Budapest télül 

Reggel teherv. személyszállítással *3 óra 53 perc.

Mező-Lnborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

7 óra 10 perc. 
1 óra 03 pere. 
7 óra 47 perc.

7 óra 39 perc. 
12 óra 58 perc.
4 óra 30 perc.
8 óra 48 pere.

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este gyors v. postával

Szerencs felől
Este személy v.

Kassa felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől
Reggel személy v. postával 
Délelőtt személy v. postával 
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

0 óra 29 perc. 
12 óra 33 perc. 
4 óra 05 perc. 
7 óra 35 perc.

8 óra 31 perc.

7 óra 18 perc, 
2 óra — perc.
7 óra 42 perc.

óra 08 perc. 
4 óra 31 perc.
8 óra 13 perc.

6 óra 49 perc. 
11 óra 49 perc.
4 óra 17 perc.
7 óra 38 perc.

Kedden és pénteken, valamint a sátoraljaújhelyi országos vásárok napjan tehervonat személyszalli.assal 
Sátoraljaújhely-Csap között. Indul Sátoraljaújhelyből d. u. 1 óra 20 pereikor.

Szerdán és szombaton reggel 4 óra lO perezkor tehervonat személj szállítással
közlekedik Kassára. Érkezik Kassára 7 óra 55 perezkor,

M1nden vasár- és ünnepnapot megelőző napon d. u. 4 óra 45 perckor Budapest fele Hatvanig tehervonat JüLé^zámtássí indigósadén vísár- és ünnepnapot követő napon érkezik ejjel 12 óra 17 p. Hatvanba.

BUT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl g. mohai
hazánk természetes ■
szénsavas-vizek királya: AGNES KorráMilleuiumi nagy éremmel 

A UIlcU * kitüntetve.
------------- Kitűnő asztali, bor- és

gvógvviz a gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás
gyomorbajosoknak.

Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár: SFIHDLEB KÁROLY urnái SÁTORALJAÚJHELY.
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tűiig ereiménytelenül játszott az osztály­
sorsjátékon —- - - - - - -
még egyáltalán nem kísérelte meg abban 
szerencséjét =_ • ■——
tényleg főnyereményhez akar 
jutni — —:
pontos és előzékeny kiszolgálásban akar 
részesülni, az jorőaljon bizaiomteljesen a 

— legnagyobb szerencsegyüjtöDéhez- - - - - - - - -
GAEDICKE bankházához.
Az 1.osztály húzása már május hó 23. és 25-én.

lEZzen ]3\izá.scl2:i30Z ajá.23lT323ls::

Egész Fél Negyed
12

Nyolczad sorsjegyet
1.50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok
ingyen és bérmentve.

GAEDICKE
bankház

Budapest, IV, Kossuth Lajos-utcza .11.

< *-• 
SJÍ

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású 
kénes hévforrások az egész kontinensen, 
szükséglet szerint mérsékelve, 38—48 L 
fokú) hévvizzel 6 tükörben és 15 porcel- 

Iánkádban.

Köszvény
ff

UBNY A-P UBDO
t. f. m. 518. mtr. t. f. m.

Gyógyszertár, vasút, posta- és távírda állomás helyben.
BUDAPEST-RUTTKAI FŐVONALON.

IAVALÁTOK : izületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvény, 
neuralgia tidegbantalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, Ekcéma,

Prurigo, Psoriásis.
Egész óv©23 áut 3337-itva.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és tükör-fürdők, pakolás, 
izzadási kúrák, villanyozás, massage, uszoda és hidegviz-gyogykezelés. - Pompás 
fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegyseg egyik remek rensikjan es így 
megbecsülhetetlen mint léggyógyhely is; nagy es szép park. — Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások es tápláló eleimezes. Saját furdo-ze- 

ö nekar. - Lawn-tennis. — Állandó előkelő un közönséggel.
Fürdőorvosok : Dr. Csíky János, Taufer tanár segédorvosa fürdőorvos, Bolleman 
János dr. megyei tb. főorvos, Jakobovits Mór dr. és Lencso Janos dr. járásorvos. 

Előidény: julius 1-ig, utóidény augusz­
tus 20-tól 50 százalék engedmény.

Képes prospektussal és felvilágosítással díj­
mentesen szolgál az

IGAZGATÓSÁG.

Magaslati
gyógyhely.

Hidegviz-
gyógyintézet.

hirdetések
jutányos áron 

Jelvétetnek 
a kiadóhivatalban

Oedd.a233 !
Végre egy gyorsan és bizto­

san ható tyukszemszer

Cook & Johnsons
amerikai szabadalmazott

tyukszem-gyürui
1 darab 20 fiiér, 6 drb. 1

postán 20 fillér portó.
K.

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint 
orvosszer-drogóriákban stb.

Ez A Keret Szűk
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulatur meseszerü 
gyors szépítő hatását ecsetelhessük, de ez fölösleges is 

‘ minek szaporítani á szót,

tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppát és a szeplő, 
májfolt, bőrvörösség, mitesser, pörsönés, pattanás és 
más arctisztátlanság csodálatos eltűnése minden szónál 
szebben bizonyítja, hogy a Hoppá minden mást felesle­
gessé tesz, egymaga pótol krémet, szappant, púdert. Pu­
hítja, ifjitia, üdíti, finomítja és fehéríti az arcot, kezeket, 

nyakat, vállat

HOPPÁ angol teint regulator 
főraktára:

Kaiser Vilmos és Tsa 
drogériája

HOPPÁ
Győr, Baross út 1.'

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban^

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyait köszvénynél, csúznál és meghűléseknél,
—......... bedörzsölésképpen használva. .......... —y

♦ Figyelmeztetés. * Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el mely a „Horgony" védjegygyei 
ee a Richter ozégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K —.80, K1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
DL Writer gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 nen.
• Mindennapi szétküldés. •

~T

aratógép-fiysoK*
igazgatósága és főraktára :

Budapest, V., Ailiolmány-utcza 12
Knecht Ei. John igazgató.

Mc Cormick kéveketö-araáó- 
gépeiésmarokrakó ara’ő
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyár ya.
Ez nem üres frázis, tanain tény $

v-,
(1

A'-.,-/-—

e\ % V'éSL
'V b Wm

fete mix *

Összes gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat Uvárafra bérmentve küld 'ük. ”

S ZOBR ÁN Cun»mesTében*
Glaubersós, hideg,

■■ kénes, sós viz.

Gyomor- és májbetegek magyar 
Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 
15-ig. Előidény : május 15-től junius 15 ig. 
Utóidóny: augusztus 16-tól szeptember 
15-ig. 30°|0 árengedménynyel a lakásoknál.

Ezen a maga nemében páratlan gyógy­
víz, mint ivógyógymód biztos segélyt 
nyújt gyomor- és bólbajoknál, s alhasi 
pangásoknál, makacs székrekedéseknél 
enyhén, oldólag hat, májbajoknál, epeho­
mok és epekövekre oldólag hat. Vértódu- 
lásoknál, szédülések, hüdések, gutaütósi 
rohamoknál vérlevonólag, felszivólag hat, 
csuzos és köszvónyes bántalmaknál e kór 
okozta erjedési termékekre, elrakódásokra 
az ízületekben azok oldására és kiküszö­
bölésére hat. Kövérség, szivelhájasodás 
ellen, cukorbetegségeknél, vesebajosoknál 
úgy a cukor- mint a fehérje kiválást gyor­
san és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, 
daganatokat, izületi és csontnántalmakat, 
csontszút kedvezően oszlatja. Görvélykóros 
daganatok, fekélyek ellen, méh és méh 
közötti izzadmányok, hashártyaizzadmá- 
nyok felszívódását, elősegíti, a legkülön­
félébb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan Lat.

Vasúti állomás: az Alföldről és Pest 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék _ és 
illetve Kassa felöl jövőknek Nagy-Mihály, 
honnan kényelmes bérkocsikon 1 és *{, 
óra alatt elérhető. Vadászterület magas 
vadakra.

A víz otthon is sikerrel használható. 
Ara: egy nagy láda 40 üveggel 14 kor., 
kis láda 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : 
„Szobráncz gyógyfürdő igazgatóságá­
nak Szobráncz gyógyfürdő" czimzendók. 
Posta- és távirda-allomás helyben. A fürdő 
igazgató-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdölgazgatóaág.

FT

s»

11

$
0 f>

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1
A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, Budapest.

Máji
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LEGÚJABB SZERKEZETŰ

Schunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

ZZZZZZ hirneves gyártmányaiból ZZZZZZ

állandó bizományi raktárt tart

IEI1ER SMi oil. czitóalaa tatári
czimbalom-iagániskolijábm Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok, 'v3£J

I jlliagas törzsű

[oltott rózsák
és különféle

I nyári virág-plánták
kaphatók, valamint

1 menyasszonyi és alkalmi csokrok
i megrendelhetők

1 Moskovszky Dezső
E kereskedelmi műkertészetcben
I SátoraljaujHely,

Kisbarátszcr-utca 886. sz.

í Levél és sürgünycim :
I Moskovszky Dezső, Sátoraljaújhely.

A Deák-utcán lévő <93. 
számú volt Koczourek-féle 
jelenleg Malártsik János 
tulajdonát képező ház sza­

bad kézből eladó.
Értekezhetni Bánóczy Kálmánnál 

Sátoraljaújhely.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát. — A legtöbb1', esetbon saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Mar- 
git-Créme-jévol elért (különösen Francia­
ás Németországban) sok embert arra birt, 
hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága (szeplő, máj­
folt, kiütések stb.) ellen parafámul és cso­
dálatosan ható szert utánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit-Créme készítésének titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bizta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme műidig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát hatása is rög­
töni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hirneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szópitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme, m ly már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
eltünteti a szeplöket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz­
vörösséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú lösz s amellett a Margit-Créme telje­
sen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit szappan 
70 fillér és Margit-ponder felí r, rózsa és 
créme színben) 1 K. 20 fillér. — Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. 
A Földes-féle Margit-Crémo kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, 
ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy címezve írni: 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Sátoraltaujhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában.

: sí
»

útorok és
termények

Sí

tűzkár elleni biztosítását, |
továbbá

élet- és járadék biztosítást jjj
a legelőnyösebb feltételek melleit

eszközöl az 3

Első Magyar Általános Biztosító Társ. í
kerületi ügynöksége !

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában. *
4

-----^o<^4v>cX3^'—' í
I

BST A biztosítandó épületek és ingó- j 
ságok felvételére kívánatra saját meg­

bízottunkat küldjük ki. -W !
i
i

első rendű gyökeres

riparia
szőlővesszőt jutányos áron meg­

vételre.
Klein Géza

Sátoraljaújhely, (Vapsor-utca.)

Báró KOZMITZA
(ezelőtt Mattoni-féle)

BUDAI

enyhe has­
hajtó, az Erzsébet 

sósfürdö föforrása.

könyvnyomdánkban 
azonnal fölvétetik

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

.lóhiriievii \ cmléglem beu 
kitűnő asztali bor Ili krtól 40 
krig, továbbá vnlíkli hegyaljai 
Nziiiuorodiii 1 l’ri ííO kriól 1 lit 
GO krig kapható.

Weinberger Manó,
Saujhely. Korona-u.

m
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X' . <
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555
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XXVI-ik magyar királyiAAVI-in. *“"“V

jótékonyczclu államsorsjáték
Ezen sorsjáték remélhető tiszt*jövedelme
dittatni. Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 36o.000 korona osszeghen Keszpo

10 nyeremény á 
l5lí n ff

300 ,, tt
1500 

10000

1000 kor.
100 „ 
50 „ 
20 „ 
10

Főnyeremény 150.000 korona,
továbbá

1 főnyeremény .... 20.000 kor.
1 M .... 10.000 „
1 „ .... 5 000 „
5 nyeremény á . . . . 2.000 „
- Húzás visszavonhatatlanul 1907. évi június hó 28 án. —

Egy sorsjegy ára négy korona.
Sorsior-ek ka- hatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vam- 
pS Valamonn^ posm-^adó, vám- és só b.vatalual az összes vasút, állomásé- 
^ kon s a legtöbb dohánytőzsdében és valtóuzletben.

Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

m j^srjF^r :i 'r'h "T-gT:
- r*-* —Tmt tfiákvil'üi nC. S ~-r? r€' '• •*•**4*?'^*' S&ír '

Cörlesztéses kölcsön.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő időre a leg­
előnyösebb feltételek mellett

törlesztéses kölcsönöket
nyújtunk, régi kölcsönöket olcsóbbakra átváltoztatunk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

!

ED

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szava- 
toltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

D n m i n t «ll D U IN 1UL

O f!

4oo°o'

&

0///^C
oc

3H
Bejegyzett védjegy.

kótezsirt árusít az Első Magyar Kókaszdió-Olajgyár

»B 6 d i" gyártelep és ntígazitógi r.-t
Nyírbátor.

Vezérképviselő: Gansl L és Fia, Nyíregyháza.

A világ legjobb oséplökészletei.
Teljes Jótállás2kitünö oaépléaért.

....K, -sír H<*v*5á3iSfö .

lli§
Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között 

is használhatók.

112 díjjal kitüntetett!! |
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor.

cséplőkészleteit,
valamint a legtökélete 
sebb benzin-, petrolin-, 
ásványolaj - motoro
kát ajánlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb 
árban 3—5 évi részlet- 

fizetésre :
Kállay motortelepe Budapest,IY Nagymező-utca «.

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező
készülékkel ellátott gazdasági és ipari célokra legalkalmasabb

és villamos gyujtásu
benzinlokomobil 

cséplőkészletek.
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség. 

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok

Tessék a pontos 
címre ügyelni! Kállay motortelep Budapest, Nagymezö-utca 43

Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

jiwjuwaiwjWo^wmvinAnrjWJWJiwjLWJiwüWJ\ftAfjmrjVWjVWJwnj’JU\nrj.AA;jwu’JV.ftrjvwjvmr.:,uir

Hleinmarni és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa és mindenféle fenyő épületfák és deszkák

raktára
Sá-toraljaiajliol^, ZDeá-lsz-ntcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók tölgyfa 
gerendák, szarufák, léezek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig.
Kerítés oszlopok . . 70 fillértől 1 kor. 30 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szőrszálaiakat, kerékialpafe és 

küllőket; nyírta és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy raktált 
tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

Hídépítéshez szükséges t ölgyfákat minden hosszúságban és uj 
slippereket is raktáron tartunk.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a 
helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Pincze berendezésre godnárfák. Tölgyfa méterje 40 fillértől 1 
koronáig. Asztalosnak jávorfa deszkák kaphatók.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi-féle kertből épil ke- 
zésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, akár pedig 
parczellákra osztva 10 évi amortizáczio mellett.

Jelenleg 3 újonnan épült lakóház előnyös feltételek mellett és 
jutányos áron eladó.

Hleinmann és Klein.

Ketl-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Kell- féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur,, fénymáz 90 f.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
K e i 1 - féle szálmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czéguél S.-A.-UJHELY.

Eperjes: J. V. Gallotsik — Kassa: Novelly Sándor utóda.
Kis Szeben: Kassewitz J. János.

Kezeskedem minden tekintetben, hogy

Excelsior-írissin
ezőlötresező-nenaesitő gummlmnak

a nap és eső dacára
14 napig a szőlővesszőn maradnia kell.

Sok száz köszönőlevelet előmutathatok.
A 1272 cm. hosszúból 4500 kötetke van egy kilóban.
A 10 „ ,i 6000 ,, „ ,, „
Á 8 „ ,, 8000 ,, ,, ,« ,,

Oesterreicher Rudolf,
Wien, 11/3. Lilienbrunngasse 10.

Bátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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